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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

oggetto. " CALAMITÀ' NATURALE NEL PINEROLESE"

A seguito

del forte maltempo che il 15 Maggio ha devastato diverse aree del Torinese con una grandinata che

in alcuni casi, ha depositato oltre venti centimetri di chicchi al suolo, alcuni dei quali avevano un

diametro anche di 6-7 centimetri;

appreso che

le precipitazioni hanno concentrato la loro maggiore furia, con una grandinata di circa un'ora, nella

bassa Val Pellice e pianura limitrofa;

tenuto conto che

in questa stagione la grandine è la calamità più temuta dal mondo agricolo poiché provoca danni

irreparabili alle coltivazioni, vanificando il lavoro di un intero anno. Le forti grandinate hanno

distrutto piantagioni di frutta e ortaggi. Solo nel pinerolese, per quanto concerne le coltivazioni di

kiwi, si stima la perdita di oltre l'ottantacinque per cento del raccolto;

tenuto inoltre conto che

anche quelle piantagioni dotate di apposite strutture antigrandine, vista l'eccezionaiità delle

precipitazioni, si sono rivelate inefficienti;

considerato che

alcuni Comuni hanno già comunicato alla Regione Piemonte l'ammontare dei danni, non solo

circoscritti alle coltivazioni, ma anche alle abitazioni, alle attività commerciali, alle imprese e alle

istituzioni pubbliche;

lo scrivente

nella convinzione che sia opportuno dare una risposta immediata come amministrazione regionale,

unita all'inoltro di una richiesta al Governo dello stato di calamità naturale;
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la Giunta regionale e l'Assessore competente

Per sapere:

In quali termini la Regione Piemonte intenda stanziare risorse utili a dare una prima risposta alle

attività produttive e ai privati colpiti dall'eccezionale grandinata del 15 Maggio 2015.

Torino. 20 Maggio 2015
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